

Posudek školitele na doktorskou disertační práci
JUDr. Romana Vybírala
na téma: Mezinárodní dvojí zdanění příjmů právnických osob
International Double Taxation of Corporate Income

Předložená doktorská disertační práce zpracovává velmi aktuální a významné téma, kterým je problematika mezinárodního dvojího zdanění příjmů právnických osob. Této problematice je věnována neustálá pozornost nejen našich státních a legislativních orgánů, ale i orgánů Evropské unie

V úvodních částech disertační práce představuje doktorand téma, cíle, strukturu práce, motivační důvody, které ho vedly ke zpracování daného tématu a metodiku řešení základních problémů zkoumání.

Disertační práce po formální stránce a i z hlediska rozsahu práce a obsahu řešení problematiky odpovídá požadavkům kladeným na tento druh prací. Práce je rozdělena do třech základních okruhů problémů, a to: Vymezení stěžejních pojmů a konceptů, Historie a současný stav mezinárodní spolupráce v oblasti dvojího zdanění příjmů právnických osob a Jednotlivé druhy příjmů a způsoby zabraňování dvojímu zdanění. Práce má celkem 205 stran, včetně Závěru, Summary, Seznamu použité literatury a pramenů, Klíčová slova, Keywords, Anotace a Abstraktu. Práce, respektive její části byly konzultovány se školitelkou.

Za přínos doktoranda považuji nejen studium domácí a zahraniční literatury, unijního práva a judikatury, ale i to, že využil v práci poznatky ze zahraničních pobytů realizovaných v průběhu zpracování práce, a to Leiden Univerzity, Knihovna Mezinárodního soudního dvora v Haagu a London School of Economics and Political Science.

Velice kladně také hodnotím zapojení doktoranda během doktorského studia do řešení vědeckých projektů, a to projekt specifického vědeckého výzkumu 2011 „Právní otázky daňové, fiskální a monetární podpory hospodářského růstu v zemích střední Evropy v letech 2011 až 2015“, projekt specifického vědeckého výzkumu 2012 „Finančně-právní nástroje boje s dluhovou krizí“, projekt specifického vědeckého výzkumu 2013 “Vývoj finančně právní regulace ve vybraných zemích Evropské unie“ a projekt specifického vědeckého výzkumu 2014 „Tendence právní regulace v oboru finančního práva v České republice v interakci s unijní právní úpravou a dále je zapojen v PRVOUKU P06 „Veřejné právo v kontextu europeizace a globalizace“ realizovaného na Právnické fakultě Univerzity Karlovy v Praze.

Celkově hodnotím disertační práci jako zdařilou, která je přínosem pro poznání v oblasti finančního práva. Doktorand dle mého názoru dostatečně osvědčil své schopnosti teoretické práce a studia, včetně práce s vědeckou literaturou, ale též schopnost a způsobilost tyto propojovat a interpretovat ve spojení se svými poznatky z praxe.

Práci doporučuji k ústní obhajobě a po úspěšné obhajobě doporučuji udělení titulu Ph.D.

V Praze dne 22.května 2014


prof. JUDr. Marie Karfíková, CSc.
školitelka